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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
Актуальність програми

Актуальність створення програми підвищення кваліфікації педагогічних 
працівників закладів загальної середньої освіти «Урок мистецтва в Новій 
українській школі: простір творчості та самовираження учнів» зумовлена 
сучасними викликами освіти та суспільства, упровадженням Концепції Нової 
української школи та орієнтацією освітнього процесу на формування ключових 
компетентностей і наскрізних умінь учнів. Сучасна школа покликана 
створювати умови для всебічного розвитку особистості, розкриття творчого 
потенціалу здобувачів освіти, формування їхньої культурної компетентності, 
емоційної чутливості, здатності до самовираження та креативного мислення. У 
цьому контексті уроки мистецтва відіграють важливу роль, оскільки сприяють 
розвитку естетичного сприйняття, художнього мислення, емоційного інтелекту 
та формуванню ціннісного ставлення до культурної спадщини.

Особливої актуальності набуває переосмислення ролі уроку мистецтва як 
освітнього простору, у якому поєднуються творчість, міжпредметні зв'язки, 
діяльнісний підхід і сучасні педагогічні технології. Урок мистецтва в умовах 
Нової української школи має стати середовищем активної творчої діяльності 
учнів, розвитку їхньої уяви, художніх здібностей, емоційного досвіду та 
можливостей самовираження. Водночас педагогічні працівники потребують 
удосконалення професійних компетентностей щодо використання сучасних 
методів і форм навчання, інтерактивних і творчих технологій, організації 
діяльнісного та компетентнісно орієнтованого освітнього процесу, що 
відповідає потребам та інтересам сучасних учнів.

Реалізація програми сприятиме розвитку професійної компетентності 
вчителів мистецтва, розширенню їхнього методичного інструментарію, 
упровадженню сучасних педагогічних підходів до організації уроку мистецтва, 
а також підвищенню якості мистецької освіти в умовах Нової української 
школи. Програма орієнтована на''створення умов для ефективного 
використання творчих методик навчання, розвитку креативного потенціалу 
учнів та формування їхньої здатності до художнього самовираження.

Цільова група: педагогічні працівники закладів загальної середньої освіти, які 
здійснюватимуть освітній процес у другому циклі базової середньої освіти.

Обсяг (тривалість): 16 годин (0,53 кредиту ЄКТС).
/

Особливості реалізації програми: програма передбачає підвищення 
кваліфікації педагогічних працівників, які здійснюють освітній процес у 
базовій середній школі та відповідають за проведення уроків мистецтва. 
Теоретична частина реалізується через лекційні заняття з використанням 
презентацій, відеоматеріалів та інтерактивних пояснень, що дозволяє слухачам 
засвоювати основні концепції та підходи сучасної мистецької освіти.



Практичний компонент включає проведення тренінгів, практикумів, 
групових дискусій, аналіз кейсів та виконання творчих завдань, що дає змогу 
педагогам відпрацьовувати отримані знання і методичні прийоми у 
безпосередній освітній діяльності. Навчальні заняття можуть організовуватися 
в дистанційному форматі з використанням відеозв’язку, забезпечуючи активну 
участь кожного слухача, спільне опрацювання практичних завдань та обмін 
педагогічним досвідом.

Засвоєння змісту програми забезпечується поєднанням різних форм 
навчальної діяльності — від теоретичних занять до практичних вправ, що дає 
можливість одразу апробувати отримані знання та методичні інструменти на 
уроках мистецтва. Самостійна робота слухачів передбачає пошук, аналіз та 
опрацювання додаткових навчальних матеріалів відповідно до визначених 
завдань. Тривалість навчання формується з урахуванням потреб цільової 
аудиторії та може здійснюватися у форматі інтенсивного короткострокового 
курсу (1-2 тижні) або розширеного навчання загальною тривалістю до 
чотирьох тижнів.

Форма (форми) підвищення кваліфікації: інституційна (дистанційна).

Мета підвищення кваліфікації: розвиток і вдосконалення професійних 
компетентностей учителів мистецтва для організації уроків як середовища 
активної творчості та самовираження учнів, застосування сучасних методик і 
інтерактивних технологій, формування художніх умінь, креативного мислення 
та емоційної чутливості здобувачів освіти.

Завдання підвищення кваліфікації:
- розвивати вміння створювати на уроках мистецтва середовище для творчої 
діяльності, самовираження та розвитку креативного потенціалу учнів;
- опановувати сучасні педагогічні підходи, інтерактивні та діяльнісно 
орієнтовані методики викладання мистецтва;
- формувати навички використання міжпредметних зв'язків для поглиблення 
художніх компетентностей учнів;
- інтегрувати цифрові, мультимедійні та практичні ресурси для розвитку 
художніх умінь та самовираження здобувачів освіти;
- вдосконалювати організаційні та методичні підходи до проведення уроків
мистецтва з акцентом на розвиток емоційної чутливості та художнього 
сприйняття. /

Перелік компетентностей, що вдосконалюватимуться (відповідно до 
професійного стандарту «Вчитель закладу загальної середньої освіти», 
затвердженого наказом МОН України від 29.08.2024 № 1225):
А2. Предметно-методична, через здатність моделювати зміст освіти 
відповідно до обов’язкових результатів навчання здобувачів освіти, формувати



і розвивати в учнів ключові компетентності і наскрізні вміння, визначені 
державними стандартами освіти.
АЗ. Інформаційно-цифрова, через здатність використовувати цифрові 
технології в освітньому процесі.
ГЗ. Оцінювально-аналітичної -  здатність здійснювати оцінювання 
результатів навчання здобувачів освіти; здатність формувати спроможність у 
здобувачів освіти до самооцінювання і взаємооцінювання результатів навчання. 
Д1. Здатності до навчання впродовж життя, через здійснення власного 
професійного розвитку, інноваційної діяльності; отримання та надання 
підтримки колегам у їхньому професійному розвитку.

Очікувані результати підвищення кваліфікації:
За результатами навчання слухачі курсів підвищення кваліфікації 

оволодіють теоретичними знаннями та вдосконалять навички, уміння щодо:
- розуміння сутності сучасних підходів до навчання в Новій українській школі 

та їх використання в організації уроків мистецтва;
- застосування діяльнісних, інтерактивних і творчих методів навчання для 

розвитку мистецьких здібностей і самовираження учнів;
- проектування та моделювання уроків мистецтва як простору творчої 

діяльності, співпраці й активної участі здобувачів освіти;
- застосування сучасних підходів до оцінювання результатів навчання, 

розвитку самооцінювання та взаємооцінювання у процесі творчої діяльності 
учнів.

Система та критерії оцінювання результатів підвищення кваліфікації:
система та критерії оцінювання спрямовані на визначення рівня опанування 
слухачами змісту програми, сформованості професійних знань і практичних 
умінь щодо застосування сучасних педагогічних підходів до організації уроку 
мистецтва. Оцінювання результатів підвищення кваліфікації здійснюється за 
накопичувальною бальною системою (максимум — 100 балів), що передбачає 
оцінювання як процесу навчання, так і підсумкового результату. Загальна 
кількість балів формується за такими видами діяльності: участь у навчальних 
заняттях та активність — до 20 балів, виконання практичних завдань — до 50 
балів, самостійна робота — до 10 балів, підсумкове тестування — до 20 балів 
(10 запитань по 2 бали, прохідний рівень — 75%). Оцінювання здійснюється за 
критеріями відповідності змісту, практичної спрямованості, креативності, 
самостійності та здатності до рефлексії. Сертифікат про підвищення 
кваліфікації отримують слухачі, які набрали не менше 75 балів, виконали всі 
обов’язкові види діяльності, передбачені програмою, та були присутні не 
менше ніж на 75% навчальних занять.

Документ про підвищення кваліфікації: сертифікат.

Вартість: 523,38 грн.



2. НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН
Програмою передбачено лекційні заняття з використанням інтерактивних 

методів навчання, мультимедійних презентацій, прикладів педагогічної 
практики та інструментів візуалізації навчального матеріалу.

Особливістю практичних занять є виконання творчих і методичних вправ, 
моделювання фрагментів уроків мистецтва, аналіз педагогічних ситуацій, 
обговорення ефективних методів організації мистецької діяльності учнів, 
використання інтерактивних методів навчання та елементів проектної роботи, 
що сприяє розвитку практичних навичок та критичного мислення слухачів.

Самостійна робота передбачає опрацювання навчально-методичних 
матеріалів, аналіз сучасних підходів до організації уроку мистецтва, 
розроблення компетентнісно орієнтованих завдань, добір творчих методів і 
форм роботи, спрямованих на розвиток творчого потенціалу та самовираження 
учнів.

Підсумковими заходами будуть тестування та рефлексивне оцінювання 
результатів навчання, що забезпечить комплексну перевірку засвоєння 
матеріалу, систематизацію знань і оцінку практичних умінь слухачів.

Зміст програми складається з 2 модулів та 6 взаємопов'язаних тем. Після 
завершення навчання слухачі складатимуть підсумковий тест із 10 запитань. 
Загальна кількість балів, яку отримають учасники, становить 20 балів, 
прохідний бал — 15 балів (75%). Слухачі, які успішно опанують програму та 
складуть підсумковий тест, отримають сертифікат про підвищення кваліфікації.

Загальний обсяг Програми становить 16 годин, з них: 4 год — лекційні 
заняття, 8 год — практична робота, 3 год — самостійна робота, 1 год — 
контрольні заходи.

Навчально-тематичний план
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д і я л ь н о с т і .

1 1 2

Р а зо м  з а  м о д у л е м 2 5 2 9

П ід с у м к о в і  з а х о д и 1 1

У сь о г о 4 8 3 1 16



3. ЗМІСТ ПРОГРАМИ

МОДУЛЬ 1. Сучасні підходи до організації освітнього процесу

Тема 1.1. Підхід як стратегія навчання. Характеристика компетентнісного, 
діяльнісного, особистісно орієнтованого, інтегративного та середовищного 
підходів.

Підхід як стратегія організації освітнього процесу. Розуміння 
педагогічного підходу як концептуальної основи планування та реалізації 
навчальної діяльності. Його роль у визначенні змісту навчання, доборі методів, 
форм і засобів навчання, а також у формуванні ключових і предметних 
компетентностей учнів.

Характеристика основних педагогічних підходів у сучасній освіті: 
компетентнісного, діяльнісного, особистісно орієнтованого, інтегративного та 
середовищного. їхні сутнісні особливості та можливості застосування в 
організації освітнього процесу.

Практичне значення підходів у плануванні навчальних занять і створенні 
освітнього середовища, що сприяє активній діяльності учнів та реалізації ідей 
Концепції Нової української школи.

Тема 1.2. 8ТЕМ-орієнтований підхід у сучасному освітньому процесі: 
інтеграція та реалізація в умовах очного, дистанційного і змішаного 
навчання.

8ТЕМ-орієнтований підхід в освітньому процесі як основа інтеграції 
природничих наук, технологій, інженерії та математики для розвитку 
дослідницьких умінь, творчого мислення та практичних навичок учнів. 
Значення 8ТЕМ-підходу у формуванні здатності застосовувати знання у 
реальних життєвих ситуаціях, розв’язувати проблемні завдання та працювати в
команді. г

Інтеграція 8ТЕМ-підходу в організації навчальної діяльності: поєднання 
змісту різних освітніх галузей, використання міжпредметних зв’язків, 
дослідницьких і проектних завдань, практико-орієнтованих методів навчання.

Особливості реалізації 8ТЕМ-підходу в умовах очного, дистанційного та 
змішаного навчання: використання цифрових інструментів, онлайн-ресурсів, 
інтерактивних платформ і віртуальних лабораторій для підтримки активної 
пізнавальної діяльності учнів.

Тема 1.3. Зміна освітніх прібритегів у сучасній школі: від накопичення 
знань до формування життєвих компетентностей та активної ролі учня в 
освітньому процесі.

Зміна освітніх пріоритетів у сучасній школі як перехід від знаннєвої 
моделі навчання до формування життєвих компетентностей учнів. Значення 
компетентнісного підходу у розвитку здатності застосовувати знання, уміння та



навички у різних життєвих ситуаціях, приймати відповідальні рішення та 
ефективно взаємодіяти з іншими.

Активна роль учня в освітньому процесі як одного з ключових принципів 
сучасної освіти. Створення умов для розвитку самостійності, ініціативності, 
критичного мислення та відповідальності за результати власного навчання.

Роль учителя у формуванні освітнього середовища, що сприяє 
партнерській взаємодії, розвитку ключових компетентностей учнів та реалізації 
ідей Концепції Нової української школи.

МОДУЛЬ 2. Сучасні освітні технології та інструменти навчання

Тема 2.1. Проблемне та проектне навчання: сутність, особливості реалізації 
та планування навчального проекту.

Проблемне та проектне навчання як сучасні педагогічні технології, що 
сприяють розвитку самостійності, критичного мислення та творчого потенціалу 
учнів. Значення проблемного навчання у формулюванні навчальних завдань 
через пошук рішень реальних проблем.

Проектне навчання як форма організації практичної діяльності учнів, що 
передбачає планування, реалізацію та презентацію навчальних проектів.

Особливості реалізації та планування навчального проекту: визначення 
мети, завдань, послідовності дій, використання міжпредметних зв’язків і 
формування ключових та предметних компетентностей учнів.

Тема 2.2. Кооперативне навчання: методи організації групової роботи, 
умови ефективної співпраці та оцінювання групової діяльності учнів.

Кооперативне навчання як педагогічна технологія, що сприяє розвитку 
соціальних навичок, взаємодії та відповідальності учнів за результати спільної 
діяльності. Значення групової роботи у формуванні комунікативних, 
колективних і критичних компетентностещ

Методи організації групової роботи: створення малих груп, розподіл 
ролей, координація діяльності та використання інтерактивних прийомів для 
активного залучення всіх учасників.

Умови ефективної співпраці та оцінювання: формування сприятливого 
навчального середовища, встановлення правил взаємодії, критеріїв оцінювання 
спільної діяльності та підтримка рефлексії учнів щодо результатів роботи.

Тема 2.3. Глибинне навчання як основа розвитку критичного 
мислення та когнітивної гнучкості учнів. Компетентнісно орієнтовані 
завдання і рефлексія навчальної діяльності.

Глибинне навчання як педагогічна стратегія, що сприяє формуванню 
критичного мислення, когнітивної гнучкості та здатності учнів застосовувати 
знання у різних контекстах. Значення глибинного навчання для розвитку 
аналітичних, творчих і рефлексивних умінь учнів.



Компетентнісно орієнтовані завдання як засіб формування ключових та 
предметних компетентностей, розвитку практичних навичок і здатності до 
самостійного розв’язання навчальних проблем.

Рефлексія навчальної діяльності як компонент глибинного навчання, що 
дозволяє учням усвідомлювати результати своєї роботи, коригувати підхід до 
навчання та підвищувати ефективність пізнавальної діяльності.

3.1. Орієнтовний перелік практичних завдань
1. Планування фрагментів уроків з урахуванням компетентнісного, 

діяльнісного, особистісно орієнтованого, інтегративного та середовищного 
підходів для розвитку ключових і наскрізних компетентностей учнів.

2. Створення практичних вправ та творчих завдань для учнів, що сприяють 
розвитку креативності, критичного мислення, комунікативних та соціальних 
навичок.

3. Розробка компетентнісно орієнтованих завдань та критеріїв оцінювання 
учнівських робіт з урахуванням практичного застосування знань, розвитку 
аналітичних і когнітивних умінь, а також самооцінювання та 
взаємооцінювання.

4. Використання цифрових інструментів, онлайн-ресурсів та інтерактивних 
платформ для реалізації $ТЕМ-підходу в різних форматах навчання (очно, 
дистанційно, змішано).

5. Планування вправ для розвитку емоційного сприйняття та музичної й 
візуальної чутливості учнів на уроках мистецтва.

3.2. Орієнтовний перелік питань для самостійного опрацювання
1. Аналіз характеристик компетентнісного, діяльнісного, особистісно
орієнтованого, інтегративного та середовищного підходів та їх застосування в
освітньому процесі.
2. Вивчення методик інтеграції 8ТЕМчіідходу та міжпредметних зв’язків у
навчальні завдання і проекти.
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